

<<< Natrag

Datum objave: 29.1.2012 Rubrika: Karneval

ZA MAŠKARAMA OD LEDENICA, PREKO GRIŽANA, KRIŽIŠĆA I JADRANOVA DO PAŠĆA

Znaju maškare da je petak oduvijek »dan za metak«

Oni koji su za svoje mesopusne plesne zabave izabrali petak, a ne subotu pogodili su ni više, ni manje nego točno u sridu što potvrđuje brojnost onih koji jednakim guštom plešu i petkom, i subotom, i nedjeljom



Tijekom karnevalskog razdoblja, na organizaciju plesnih tanci petkom, umjesto uobičajeno subotom, odlučili su se mještani Ledenica, Grižana, Križišća, Pašća i Jadranova koji u svojim domovima kulture priređuju nezaboravne fešte za domicilno stanovništvo, ali i goste koji pristižu iz okolnih područja.

Za razliku od većine maškaranih zabava koje su rezervirane isključivo za ples i druženje do zore, u Ledenicama je moguće doživjeti prizor iz prošlosti, kakav se tijekom mesopusnog perioda upriličavao i prije sto godina.

Maškarana tradicija mjesta iskazuje se pjesmom, svečanim mimohodom i zadanim protokolom. Skupina maškarona, mladića Ledenica odjevenih u tradicionalnu odjeću, bijele hlače i košulje uz obaveznu tamno plavu kravatu i sako iste boje, opasani trobojnicom i s ličkom kapom na glavi, prolazi mjestom svirajući poznatu hrvatsku domoljubnu budnicu s početka 19. stoljeća »Još Hrvatska ni propala« Ljudevita Gaja. Pod pratnjom djevojaka i žena odjevenih u također tradicionalne narodne nošnje, maškaroni zastaju pred Domom

kulture Ledenice gdje dočekuju goste kojima se obraćaju kapetani iz redova maškarona, jedan ih pozdravlja, a drugi zahvaljuje na dolasku.

Ples pa obilazak

Priilikom našeg posjeta u goste je Ledeničanima stigla maškarana grupe iz Dramlja te senjska, vrlo dinamična i atraktivna skupina Samba. Prema pričanju mještana, a tome smo svjedočili i sami, u Ledenicama je »ledena« temperatura zraka pa savjetuju kušati, uz uobičajene mesne delicije i fritule, te neizostavnu kapljicu domaćeg vina koja svakome dođe kao antifriz.

– Nedjeljom maškaroni obilaze mjesta bivše Općine Ledenice – Bater, Brezu, Povile, Donji Zagon i Ledenice. Idu od kuće do kuće pa uz svirku kapetani maškarona upućuju pozdrav svakoj obitelji, kaže Oliver Lovošević, tajnik Udruge za narodne običaje Ledenice koji se uz predsjednika Udruge Dinu Frkovića cijelu večer trudio da nikome ništa ne nedostaje. Zabava se u ledeničkom Domu kulture nastavila do ranih jutarnjih sati, a za zagrijavanje atmosfere nakon maškarona i njihovih gostiju iz Senja i Dramlja, bili su zaduženi glazbenici Fume i Šorda bend.

U naselju u zaleđu Kraljevice, poznatom po čvorištu puteva prema krčkom mostu, Crikvenici i Triblju, puno se više ljudi skupilo na maškaranoj zabavi, negoli mjesto broji stanovnika. Posljednji popis stanovništva upućuje na 87 »duša« Križišća, a u tamošnjem Domu kulture u petak je bilo barem dvostruko više ljudi. Od 20 sati pa sve do ranog jutra posjetitelje je zabavljao senjski sastav Trio Marinero, a za ponudu jela i pića brinuo se ugostiteljski objekt Hook.

– S ciljem da se običaji ne zataru, uz angažman brojnih mladih članova, maškarana grupa Dol Križišće upustila se u inicijativu organiziranja maškaranih večeri, kao nadopunu brojnih aktivnosti koje imamo sve do 19. veljače kad ćemo sudjelovati na velikoj karnevalskoj povorci u Rijeci, rekao je Sanjin Juričić, predsjednik Mjesnog odbora Križišće zahvalivši se mesopustarima iz Bribira i Triblja na gostovanju.

Svugdje gužva

U Grižanama je okupljene zabavljala grupa Trend nakon što su s pozornice ispratili centralnu glazbu mjesta pod vodstvom kapelnika Daniela Sobola i komandanta Dušana Miloševića, a u predvorju Doma u Jadranovu zatekli smo natiskane oko šanka Jakovarske maškarone i njihove simpatizerke, dok su u velikoj hali za ples bili spremni muškarci odjeveni u žene, mladići u prave »vojne odore«, pepeljuge..

Mnoštvo automobila na putu prema Domu kulture Pašćac dalo je naslutiti da je vrlo gužvovito i na plesnom podiju u što smo se uvjerali ugledavši velike bebe, klaunove, djecu cvijeća, vražice i vragovi, časne sestre, nogometašice i njihove izbornike te brojne druge maškarane ljude koji su se odlično zabavljali u ritmu grupe Fiesta, a svi koji su došli odjeveni u lik i djelo osobe iza koje se skrivaju tijekom mesopusta, od organizatora – Mesopusne kumpanije Pašćac, za poticaj probavi dobili su platu s domaćim kapuzom i kobasicama.

Slađana VIGNJEVIĆ & Damir ŠKOMRLJ

© Copyright 2002 NOVI LIST d.d. Sva prava pridržana.
Engine design by

NetCom